Festeggiamo 75 anni di Locarno Film Festival


Die Filme des Festivals unter den Sternen der Region

Anlässlich des 75-jährigen Jubiläums vom Locarno Film Festival bietet die Region Lago Maggiore und Täler der Bevölkerung eine interessante Begegnungs- und Annäherungsmöglichkeit – eine würdige Hommage ausserhalb der zehn Tage des nationalen Filmevents schlechthin. So entstand die Idee, ein reisendes OpenAir-Kino-Event vorzuschlagen, das das Erlebnis der grossen Leinwand an acht eindrucksvollen Orten in der Region bringt.


Programm

Die folgenden Vorführungen beginnen um 21.30 Uhr, nach einer kurzen Präsentation des Projekts und des Locarno Film Festivals:

Freitag 3. Juni 2022 – Lido di Locarno
Little Miss Sunshine, von Jonathan Dayton und Valerie Faris

Freitag 10. Juni 2022 – Portigon di Minusio
Europa ’51, von Roberto Rossellini

Freitag 17. Juni 2022 – Piazza di Sonogno
American Graffiti, von George Lucas

Samstag 25. Juni 2022 – Lido di Tenero
I basilischi, von Lina Wertmüller

Freitag 1. Juli 2022 – Piazza di Cevio
Il legionario, von Hleb Papou

Freitag 8. Juli 2022 – Meriggio di Losone
Das Leben der Anderen, von Florian Henckel von Donnersmarck

Samstag 16. Juli 2022 – Centro Sociale Onsernonese a Russo
I soliti ignoti, von Mario Monicelli

Freitag 22. Juli 2022 – Sagrato di Vira-Gambarogno
Magnificent Obsession, von Douglas Sirk

Diesen acht Vorführungen folgen zwei OpenAir-Vorführungen, die von LocarnoKids in Zusammenarbeit mit Ascona vorgeschlagen werden:

Mittwoch 27. Juli 2022 – Piazza Torre Ascona
Nachtwald, von André Hörmann

Donnerstag 28. Juli 2022 – Piazza Torre Ascona
Wolf Children - Ame e Yuki i bambini lupo, von Mamoru Hosoda


Alle Bewegungen bei schlechtem Wetter werden umgehend auf der Website und auf den sozialen Kanälen (Facebook und Instagram) gemeldet.


Filmauswahl

Kuratiert wurde die Filmauswahl vom künstlerischen Leiter des Locarno Film Festivals, Giona A. Nazzaro, welcher der Bevölkerung acht spannende Titel bietet, welche die Festivalgeschichte geschrieben haben und in jedem Alter noch immer grosse Emotionen wecken.

Die Filme werden in ihrer Originalsprache (Italienisch, Französisch, Deutsch oder Englisch) gezeigt und mit italienischen Untertiteln versehen, um das Erlebnis dem Publikum in der Region zugänglich zu machen.


Mitmachen und gewinnen!

An allen Abenden wird aus dem Publikum eine Person ausgewählt, die ein vom Locarno Film Festival freundlicherweise angebotenes Generalabonnement für die Teilnahme am 75. Locarno Film Festival erhält, welche vom 3. bis 13. August stattfindet.

Zudem werden auf den sozialen Kanälen Wettbewerbe angeboten, um weitere freie Eintritte am Locarno Film Festival zu gewinnen.


Veranstalter

Das Projekt entstand aus der interkommunalen Kulturkommission der Region Lago Maggiore und Täler, einer Gruppe, die alle politischen Leiter der Kulturabteilung der Region zusammenbringt. Zur Durchführung des Projekts hat die Kommission eine Arbeitsgruppe gebildet, deren Mitglieder sind: Claudio Berger, Simona Canevascini, Nancy Lunghi, Roberto Pomari, Peter Pražák und Oliviero Ratti. Während die Koordination der Veranstaltung Giulia Fazioli anvertraut wurde.


Mitgliedschaften, Kooperationen und Sponsoren

Die folgenden Gemeinden von der Region trugen zur Finanzierung des Projekts bei: Avegno Gordevio, Bosco Gurin, Brione s. Minusio,Campo Vallemaggia, Centovalli, Cerentino, Cevio, Cugnasco-Gerra, Gambarogno, Gordola, Lavertezzo, Lavizzara, Linescio, Locarno, Losone, Maggia, Mergoscia, Minusio, Onsernone, Orselina, Ronco s. Ascona, Tenero-Contra, Terre di Pedemonte, Verzasca.

Ascona beteiligt sich indirekt an dem Projekt, indem es in Zusammenarbeit mit LocarnoKids zwei Vorführungen anbietet und sich damit dem jüngeren Publikum widmet.

Darüber hinaus wird das Projekt durch die enge Zusammenarbeit mit den Amici del Cinema del Gambarogno, dem Cinematografo Ambulante, dem Locarno Film Festival, Radio Ticino und dem PalaCinema Locarno sowie dank dem wertvollen Sponsoring durch enjoyARENA und die Fondazione Cultura nel Locarnese ermöglicht.



Mehr Informationen:
· Webseite: www.festeggiamo.ch
· Facebook: @festeggiamo.ch
· Instagram: festeggiamo.ch

Termine: von 03.06.2022 bis 28.07.2022

Ort: verschiedene Orte in der Umgebung der Region Lago Maggiore und Täler

Zeitpunkt: 21:30

Eintritt: frei

Typologie: Kino, OpenAir

