Festeggiamo 75 anni di Locarno Film Festival


Les films du Festival sous les étoiles de la région

A l'occasion du 75e anniversaire du Locarno Film Festival, la région de Lago Maggiore et Vallées offre à la population une occasion intéressante de se rencontrer et de se rapprocher du Festival, un hommage approprié en dehors des dix jours de l'événement cinématographique national par excellence. Ainsi est née l'idée de proposer un événement itinérant de cinéma en plein air, apportant l'expérience du grand écran dans huit lieux suggestifs de la région.


Programme

Les projections suivantes débuteront à 21h30, après une courte présentation du projet et du Locarno Film Festival:

Vendredi 3 juin 2022 – Lido di Locarno
Little Miss Sunshine, de Jonathan Dayton e Valerie Faris

Vendredi 10 juin 2022 – Portigon di Minusio
Europa ’51, de Roberto Rossellini

Vendredi 17 juin 2022 – Piazza di Sonogno
American Graffiti, de George Lucas

Samedi 25 juin 2022 – Lido di Tenero
I basilischi, de Lina Wertmüller

Vendredi 1 juillet 2022 – Piazza di Cevio
Il legionario, de Hleb Papou

Vendredi 8 juillet 2022 – Meriggio di Losone
Das Leben der Anderen, de Florian Henckel von Donnersmarck

Samedi 16 juillet 2022 – Centro Sociale Onsernonese a Russo
I soliti ignoti, de Mario Monicelli

Vendredi 22 juillet 2022 – Sagrato di Vira-Gambarogno
Magnificent Obsession, de Douglas Sirk

Ces huit projections seront suivies de deux projections en plein air proposées par LocarnoKids en collaboration avec Ascona:

Mercredi 27 juillet 2022 – Piazza Torre Ascona
Nachtwald, de André Hörmann

Jeudi 28 juillet – Piazza Torre Ascona
Wolf Children - Ame e Yuki i bambini lupo, de Mamoru Hosoda



Tout mouvement en cas de mauvais temps sera rapidement signalé sur le site internet et sur les réseaux sociaux (Facebook et Instagram)


Sélection de films

La sélection des films est organisée par le directeur artistique du Locarno Film Festival, Giona A. Nazzaro, qui propose à la population huit titres passionnants qui ont fait l'histoire du Festival et qui continuent de susciter de grandes émotions à tout âge.

Les films seront projetés dans leur langue originale (italien, français, allemand ou anglais) et sous-titrés en italien, afin de rendre l'expérience accessible au public de la région.


Participez et gagnez !

Durant toutes les soirées, une personne sera sélectionnée parmi le public qui recevra un abonnement général, gentiment offert par le Locarno Film Festival, pour participer au 75e Locarno Film Festival qui se tiendra du 3 au 13 août.

De plus, des concours seront proposés sur les réseaux sociaux afin de gagner des entrées supplémentaires au Locarno Film Festival.


Organisateurs

Le projet est né de la Commission Culture intercommunale de la région de Lago Maggiore et Vallées, qui regroupe tous les responsables politiques de la Culture de la région.
Pour réaliser le projet, la Commission a formé un groupe de travail, dont les membres sont: Claudio Berger, Simona Canevascini, Nancy Lunghi, Roberto Pomari, Peter Pražák et Oliviero Ratti. Alors que la coordination de l'événement a été confiée à Giulia Fazioli.


Adhésions, collaborations et sponsors

Au financement du projet ont contribué les suivantes Communes de la région:
Avegno Gordevio, Bosco Gurin, Brione s. Minusio,Campo Vallemaggia, Centovalli, Cerentino, Cevio, Cugnasco-Gerra, Gambarogno, Gordola, Lavertezzo, Lavizzara, Linescio, Locarno, Losone, Maggia, Mergoscia, Minusio, Onsernone, Orselina, Ronco s. Ascona, Tenero-Contra, Terre di Pedemonte, Verzasca.

Ascona participe indirectement au projet en proposant deux projections en collaboration avec LocarnoKids et donc dédiées au jeune public.

De plus, le projet est rendu possible grâce à l'étroite collaboration avec les Amici del Cinema del Gambarogno, le Cinematografo Ambulante, le Locarno Film Festival, Radio Ticino et le PalaCinema Locarno et grâce au précieux parrainage du groupe enjoyARENA et de la Fondazione Cultura nel Locarnese.



Plus d'information:
· Site internet: www.festeggiamo.ch
· Facebook: @festeggiamo.ch
· Instagram: festeggiamo.ch

Dates: du 03.06.2022 au 28.07.2022

Lieu: différents lieux de la région de Lago Maggiore et des Vallées

Horaires: 21h30

Entrée: libre

Typologie : Cinéma, Open air
