Festeggiamo – portando nella regione la magia del Locarno Film Festival


Les films du Festival sous les étoiles de la région

Après le succès des années précédentes, les communes de Lago Maggiore et Vallées, avec le soutien du Locarno Film Festival, offrent cette année également à la population un événement itinérant de cinéma en plein air, apportant les films qui ont marqué l'histoire du festival dans huit lieux de la région. De la mi-juin au début août, le public aura ainsi l'occasion de vivre l'expérience de Piazza Grande sur de nombreuses places et lieux évocateurs de la région de Lago Maggiore et Vallées.


Programme

Les projections suivantes débuteront à 21h15, après une courte présentation du projet et du Locarno Film Festival:

Vendredi 14 juin 2024 – Lido di Tenero
Mimì metallurgico ferito nell’onore de Lina Wertmüller

Vendredi 21 juin 2024 – Burbaglio di Muralto
The Bad and the Beautiful de Vincente Minnelli

Vendredi 28 juin 2024 – Centro Internazionale di Scultura (CIS) di Peccia
Tokyo monogatari  de Yasujiro Ozu

Vendredi 5 juillet 2024 – Piazza della Gioventù di Cavigliano
The Wild Bunch de Sam Peckinpah

Vendredi 12 juillet 2024 – Campetto di Palagnedra
Il vedovo de Dino Risi

Dimanche 21 juillet 2024 – Sagrato di Vira-Gambarogno
Black Narcissus de Emeric Pressburger e Michael Powell

Vendredi 26 juillet 2024 – Porto alla Resiga di Brissago
North by Northwest de Alfred Hitchcock

Vendredi 2 août 2024 – Centro Sociale Onsernonese (CSO) di Russo
Darò un milione de Mario Camerini

Tout mouvement en cas de mauvais temps sera rapidement signalé sur le site internet et sur les réseaux sociaux (Facebook et Instagram)


Sélection de films

La sélection des films est organisée par le directeur artistique du Locarno Film Festival, Giona A. Nazzaro, qui propose à la population huit titres passionnants qui ont marqué l'histoire du Festival comme des titres illustres des rétrospectives passées et qui continuent de susciter de grandes émotions.

Les films sont projetés en langue originale et sous-titrés en italien ou en français, afin de rendre l'expérience accessible au public de la région.


Participez et gagnez !

Durant toutes les soirées, une personne sera sélectionnée parmi le public qui recevra un abonnement général, gentiment offert par le Locarno Film Festival, pour assister à la prochaine édition du Locarno Film Festival. Des concours seront également organisés sur les canaux sociaux de l'événement et sur Radio Ticino pour gagner des cartes journalières pour le Festival.


Organisateurs

Le projet est né de la Commission Culture intercommunale de la région de Lago Maggiore et Vallées, qui regroupe tous les responsables politiques de la Culture de la région. Pour réaliser le projet, la Commission a formé un groupe de travail, dont les membres sont: Claudio Berger, Simona Canevascini, Nancy Lunghi, Roberto Pomari, Peter Pražák et Oliviero Ratti. 


Adhésions, collaborations et sponsors

Au financement du projet ont contribué toutes les Communes de la région:

Ascona, Brissago, Avegno Gordevio, Bosco Gurin, Brione s. Minusio, Campo Vallemaggia, Centovalli, Cerentino, Cevio, Cugnasco-Gerra, Gambarogno, Gordola, Lavertezzo, Lavizzara, Linescio, Locarno, Losone, Maggia, Mergoscia, Minusio, Muralto, Onsernone, Orselina, Ronco s. Ascona, Tenero-Contra, Terre di Pedemonte, Verzasca.

De plus, le projet est rendu possible grâce à l'étroite collaboration avec le Locarno Film Festival, le Conservatorio Internazionale di Scienze Audiovisive (CISA), Radio Ticino, les Amici del Cinema del Gambarogno et le Cinematografo Ambulante (Cinetour), et grâce au précieux soutien de la Fondazione Cultura nel Locarnese, de la Organizzazione Turistica Lago Maggiore e Valli et de la Società Elettrica Sopracenerina.



Plus d'information:
· Site internet: www.festeggiamo.ch
· Facebook: @festeggiamo.ch
· Instagram: festeggiamo.ch

Dates: du 14.06.2024 au 02.08.2024

Lieu: différents lieux de la région de Lago Maggiore et des Vallées

Horaires: 21h15

Entrée: libre

Typologie : Cinéma, Open air
