Festeggiamo – portando nella regione la magia del Locarno Film Festival


Les films du Festival sous les étoiles de la région

Après le succès des années précédentes, les communes de Lago Maggiore et Vallées, avec le soutien du Locarno Film Festival, offrent cette année également à la population un événement itinérant de cinéma en plein air, apportant les films qui ont marqué l'histoire du festival dans sept lieux de la région. De la mi-juin à la fin juillet, le public aura ainsi l'occasion de vivre l'expérience de Piazza Grande sur de nombreuses places et lieux évocateurs de la région de Lago Maggiore et Vallées.


Programme

Les projections suivantes débuteront à 21h15, après une courte présentation du projet et du Locarno Film Festival:

Mercredi 18 juin 2025 – Piazza S. Giorgio, Losone 
Matilda 6 mitica de Danny DeVito
Film pour grands et petits

Vendredi 27 juin 2025 – Scuole di Riazzino 
Reality Bites de Ben Stiller

Vendredi 4 juillet 2025 – Piazza del Semitori, Ronco s/Ascona
Exiled de Johnnie To

Vendredi 11 l juillet 2025 – Centro comunale di Brione s/Minusio 
Per un pugno di dollari de Sergio Leone

Dimanche 20 juillet 2025 – Sagrato di Vira-Gambarogno 
Bonnie and Clyde de Arthur Penn
Promenade en bateau gratuite (Locarno-Tenero-Vira et retour) possible (à réserver ici)

Vendredi 25 juillet 2025 – Piazza di Avegno
Le conseguenze dell’amore de Paolo Sorrentino

Jeudi 31 juillet 2025 – Piazza di Sonogno
La pazza gioia de Paolo Virzì

Tout mouvement en cas de mauvais temps sera rapidement signalé sur le site internet et sur les réseaux sociaux (Facebook et Instagram)


Sélection de films

La sélection de films est organisée par le directeur artistique du Locarno Film Festival, Giona A. Nazzaro, qui propose au public sept titres passionnants liés à des personnalités célèbres du cinéma qui ont été honorées lors des éditions précédentes du Locarno Film Festival.

Les films sont projetés en langue originale et sous-titrés en italien ou en français (projection de Vira), afin de rendre l'expérience accessible au public de la région.


Participez et gagnez !

Durant toutes les soirées, une personne sera sélectionnée parmi le public qui recevra un abonnement général, gentiment offert par le Locarno Film Festival, pour assister à la prochaine édition du Locarno Film Festival. Des concours seront également organisés sur les canaux sociaux de l'événement et sur Radio Ticino pour gagner des cartes journalières pour le Festival.


Organisateurs

Le projet est né de la Commission Culture intercommunale de la région de Lago Maggiore et Vallées, qui regroupe tous les responsables politiques de la Culture de la région. Pour réaliser le projet, la Commission a formé un groupe de travail, dont les membres sont: Simona Canevascini, Nancy Lunghi, Roberto Pomari, Peter Pražák et Oliviero Ratti. 


Adhésions, collaborations et sponsors

Au financement du projet ont contribué toutes les Communes de la région:

Ascona, Brissago, Avegno Gordevio, Bosco Gurin, Brione s. Minusio, Campo Vallemaggia, Centovalli, Cerentino, Cevio, Cugnasco-Gerra, Gambarogno, Gordola, Lavertezzo, Lavizzara, Linescio, Locarno, Losone, Maggia, Mergoscia, Minusio, Muralto, Onsernone, Orselina, Ronco s. Ascona, Tenero-Contra, Terre di Pedemonte, Verzasca.

De plus, le projet est rendu possible grâce à l'étroite collaboration avec le Locarno Film Festival, Radio Ticino, les Amici del Cinema del Gambarogno et le Cinematografo Ambulante (Cinetour), et grâce au précieux soutien de la Fondazione Cultura nel Locarnese, de la Organizzazione Turistica Lago Maggiore e Valli, de la Società Elettrica Sopracenerina et de Torretta SA.



Plus d'information:
· Site internet: www.festeggiamo.ch
· Facebook: @festeggiamo.ch
· Instagram: festeggiamo.ch

Dates: du 18.06.2025 au 31.07.2025

Lieu: différents lieux de la région de Lago Maggiore et des Vallées

Horaires: 21h15

Entrée: libre

Typologie : Cinéma, Open air
